

РОССИЯ В “СМУТНОЕ ВРЕМЯ”

Начало
17 века



“СМУТА

”

В начале 17 века в России вспыхнула гражданская война, была угроза иностранного Вторжения. Появились самозванцы, называвшие себя царями.

Страну охватили паника и беспорядки. Началась “Смута”...



Причины смутного времени:



1.прекращение династии рюриковичей. После смерти Ивана Грозного осталось двое его сыновей, но они не могли занять трон.

Первый сын - Дмитрий Иванович загадочно погиб, а второй -Фёдор был слабоумным.

И тогда в 1598 правителем стал царь Борис Годунов. Он стал первым царём, которого выбрал народ.

**Страна постепенно начала “приходить в себя”
после**

**Правления Ивана Грозного, но тут случилась
беда...**

**В 1601 году из-за проливных дождей, которые
затопили**

Урожай начался страшный голод.

**Народ начал говорить о “небесной каре”
связанной**

**с прекращением рода Рюриковичей и избрании
ново-**

го короля.

**Толпы голодных людей столпились в
столице. И царь**

**распорядился давать хлеб из царских
хранилищ,**

2 ПРИЧИНА: ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА. ЛЖЕДМИТРИЙ 1

В стране появились слухи про то, что царевич Дмитрий Иванович жив и вскоре преидет вершить “праведный суд”. Личность выжившего царевича или Лжедмитрия 1 до сих пор не установлена. Многие считают что это был беглый монах Гришка Отрепьев.

Он заручился поддержкой Речи Посполитой Сигизмунда 3 и во главе двухтысячного войска в 1604 году двинулся в Россию.



По дороге в Россию к войску присоединились русские казаки, крестьяне, служилые люди и значительная часть царского войска после смерти Бориса Годунова в 1605 году.



Лжедмитрий 1 легко вступил в Москву. Люди верили,

что он сын Ивана Грозного и “гнев божий” прекратится.

Но боярская верхушка расправилась с Лжедмитрием 1 и

Волна народных выступлений прошла по южной части

Страны. Самым массовым восстанием стало восстание

1606-1607 годов под предводительством Ивана Болотни-

кова, который объявил себя воеводой вновь спавше-

Гося царевича Дмитрия, это привлекло простой люд.

Отряды повстанцев разгромили войско Василия Шуйско-

го, но взять

Москву им не

удалось. В 1607



Лжедмитрий 2. Интервенция Швеции и Речи Посполитой

В 1607 году появился второй самозванец Лжедмитрий 2, за которым тоже стояла Речь Посполитой. Его

войско состояло из шляхты, крестьян, казак и холопов.

Но и он не смог захватить Москву после полугодовой осады. Царь обратился за помощью к Швеции.



Так началась шведская интервенция в Россию. Лжедмитрий 2 был убит, а его войско разгромлено.

Речь Посполитая, воспользовавшись “смутой”, начала военные действия против России. В этой обстановке группа бояр совершила предательство.

В 1610 году они низложили Шуйского и создали собственное правление из семи бояр.

Новое руководство страны пошло на сговор с Сигизмундом 3 и

был подписан договор о признании его сына-Владислава



Ополчение Минина и Пожарского

Действия “семибоярщины” возмутили народ, все были

Готовы к сражению с чужаками. Патриарх Гермоген ра-

зослал грамоты с призывом к борьбе по всей стране.

В Нижнем Новгороде земский староста Кузьма Минин

сформировал ополчение для освобождения Москвы. Войско возглавил князь Дмитрий Пожарский.

1612

